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A döntés közeledik.
Az obstruktorok galyaja robbanó 

aknara jutott, melyet sajat maguk he­
lyeztek el a parlament veszedelmére. 
Közeledik a pillanat, mikor a gondat­
lanul nekiinditott jeles hajó eleri meg­
érdemelt sorsat, mert aki az aknák 
kémiai törvényéit ismeri, az ujjan ki­
számíthatja, hogy mi fog történni. 
Kezünkben az órával, lelki nyugalom 
mai varhatjuk a perc elkövetkezeset, 
mely után megtisztulnak a vizek, örö­
mére minden komoly es munkás hajó­
járó nepnek.

Csöndesen elmélkedhetünk addig, 
mig eljött a huszonnegyedik óra. Mily 
regen erett, érlelődött ez a helyzet, 
mig az ókori görögök > ananké>-javai, 
a vaksors következetessegével ide kel­
lett fejlődnie! Hány próbát tettünk, 
hányszor kiserlettek meg legnemesebb 
ferfiaink a legszebb illúzióktól vezet­
tetve, azt a bizonyos békés elintézést. 
Hányszor! Es hányszor ereztek ugyan­
azok onönmaguk testen, hogy vad ujjon- 
gas között tépik szét az obstruktorok 
az illúziókat. Hányán voltak, akik 
1899 ben szentül hittek, amit akkor a 
kúriai bíráskodásról szóló törvény rz- 
lagos ellenértéké gyanánt kötöttek ki, 
hogy a módosított házszabályok örökre 
veget vetettek a technikai obstrukció- 
nak. Meg az ellenzék is ezt hirdette, 

ebbe nyugodott bele. És nemsokára a 
legkimeletlenebb, legmechanikusabb 
technikai fegyverek jelentek meg a 
Házban eppen azon férfiakkal szemben, 1 
kik e megállapodást jóhiszemüleg meg­
kötöttek.

Ez az ut tehat megróbaltatott. 
Egy percig sem múltja többségén, hogy 
nem juthattunk rajta előre. Maguk 1 
azok vágtak be az utat, kik a par­
lamenti ellenzék szerepet névszerinti 
szavazások es zárt ülések kicsikarásá­
ban látták. Lehet, hogy egyebet nem 
is tudnak. De miattuk, az ő kis játé­
kuk miatt az ország szekere akadt 
meg s a nemzet azt követeli joggal tör­
vényhozóitól, hogy a szekeret bátrán ( 
es férfias elszántsággá! gördítsek előre, 
a parányi akadályokon keresztül a I 
haladás utján. Ma mar senki sincs I 
ebben az országban, ki kételkednek 
abban, hogy a többség meg is fogja 
tenni e hazafias kötelességet. A >sza- 
badelvüpart bomlásáról < indított zagyva 
mesék (óh, hogy szerettek volna hinni 
bennük némely obstruktorok ) elültek, 
elnémultak. A helyzet tiszta . győzel­
münk bizonyos.

Azt a >vadat* halljuk, hogy a 
kormány egy dilemma fölállításával 
szorította meg az ellenzéket. Gróf 
Tisza István benyújtotta ismert indít­
ványát. Az ellenzek erre vagy ob­
struál vagy nem. Ha nem obstruál: 
keresztül megy a javaslat. Ha obstruál 

es ménnél vadabbul obstruál: annál 
több es annál frissebb bizonyítékot 
szolgáltát önmaga arról, hogy van 
obstrukció es annak véget kell vetnie. 
A taktika szempontjából csakugyan 
igazuk van azoknak, akik igy okos­
kodnak. De a helyzetben éppen az a 
tökéletes, hogy a szabadelvű párt 
igazsága e vitában mindenfele meg­
kerülési hadmozdulat ellen, arcélen és 
oldalszárnyakon egyaránt teljesen fe­
dezve van. És jól jegyezzük meg, 
hogy ez csak akkor szokott előfor­
dulni, ha valamely igazság egészen 
megerett, okvetlenül le kell hullania a 
faról s mindenki öntudatlanul vagy 
tudatosan erre a célra dolgozik. Az 
elhalaszthatatlan igazságoknak termé­
szete az, hogy meg az ellenség is, 
akarata ellenere is megvalósításán, 
sőt siettetesén működik. Így vagyunk 
most is.

Am ez meg mindig csak a tak­
tikai rész, bármilyen mesterien is le­
gyen megépítve. Maga a dolgok fo­
lyása dolgozik ellenállhatatlan erővel 
es viszi rövid idő alatt a győzelemhez.

Nemcsak arról az emberileg köny- 
nyen megmagyarázható elkeseredésről 
van szó, melyet a szabadelvű part 
minden tagja erez, valahányszor egy 
újabb ellenzéki >akció* időpocsekolá- 
saval találja szemben magat. Hiszen 
érthető ez az elkeseredés is. Komoly, 
munkára vágyó férfiak kepezik a pár-
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Az el égtétel.
Irta : Lengyel Laura

Ráskaynénak, mint szép és divatos 
özvegyasszonynak, sok mindent megbocsá­
tottak a társaságban. Most, hogy udvar­
iéit válogatott gorombaságokkal kergette 
el magatói és leült egy kis csöndes sarok 
bán, most sem mondtak róla egyebet, 
csak azt, hogy a szép asszony szeszélyes 
és rosszkedvű, azzal magára hagyták, úgy 
a mint kívánta.

— Milyen ostobák, — mondta ma 
gában Ráskayné — két óra óta egyebet 
sem hallok, mint annak az embernek a 
nevét. Életemben most érzem először, 
hogy idegeim vannak. Hogy fogják bá­
mulni, körülfogni, dicsőíteni. Hogy ra­
gyog az Ella arca, mert zsurjára a hír­
neves utazót megkaphatta . . . Eb. sokkal 
okosabb lett volna, ha otthon maradok

Valóban, a háziasszony arca ragyo­
gott a dicsőségtől és őrömtől. Boda Pál 
evekkel ezelőtt hagyta el Magyarországot 
s azóta kétszer indult el az északi sark 
leié. Mikor utazásáról könyveben beszá 
múlt, a külföldi tudományos intézetek 
nagy ujjongással fogadták müvét. A kül 
földi elismerés után megjött a hazai is. 
Boda Pált évek óta ostromolták, hogy 
jöjjön haza es beszeljen Budapestnek is 
valamit arról, amit látott és tapasztalt. S 

egy ilyen nevezetes alakot mutatni be 
zsuiunk látogatóinak ! . . . Ella asszony 
méltán hordta oly magasan fejét az izga­
tott és irigy vendégek között.

Ráskayné nem ügyelt az emberekre. 
Magúban azt hajtogatta, hogy szeretne 
innen száz mértföldnyire lenni. De szive 
bensőjében jól érezte, hogy nincs olyan 
kincs a világon, mellnek árán ra lehetne 
birni, hogy e termet elhagyja.

Mikor a hírneves utazó belépett, egy 
kis mozgás támadt a teremben. Ráskayné 
a pamlagról nézte a férfi arcát. Kelleme­
sen lepte meg. hogy egy szikrával sem 
szebb, mint fényképei. Sőt mintha a fo- 
tografáló masina erősen hízelkedett volna, 
enyhítvén a hideg, kék szemek átható 
tekintetét s a száj mellett lévő szigoiu 
vágást. Az északi sarkért legmelegebben 
lelkesülő hölgynek is be kellett látnia, 
hogy Boda Pál nem szép ember.

De minél tovább nézte ezt a szikár, 
magas, szőke férfit, annál erősebb lelt 
előtte a múlt emléke s néha büszkeséget, 
máskor meg szégyent érzett az emié 
k< knél.

Mégis nevetséges — gondolta ma 
gubán — hogy úgy viselkedem, mint egy 
süldő leány, vagy mint egy bűnös asz- 
szony. Huíott csak a jó Isten tudja, mi­
lyen kevés közöm van nekem hazánk 
nagy fiához és mégis itt bujkálok, rejte­
getve magam, mintha . . .

állt előtte, a háziasszonynyal.

— Édes Margit, engedd meg, hogy 
bemutassam . . .

— Bocsánatot kérek, nagyságos 
asszonyom — szakította félbe a férfi — 
mi már ismerjük egymást, ha ugyan 5 
nagysága kegyeskedik még rám emlé­
kezni.

A háziasszony mosolygott és távo­
zott. Uj vendégei jöttek.

Ráskayné most már nyugodt volt. A 
találkozás előtt érezhetett zavart, izga­
tottságot, szégyenkezést. Mest már, hogy 
bent volt a tűzben, nyugodt volt, mint a 
jó katona. Igazi uriasszonynál az önura­
lom éppen olyan föltétlenül szükséges 
dolog, mint igazán úii férfiúnál a bá­
torság.

— Nagyon jól emlékszem önre — 
mondta kezét nyújtva — és örülök, hogy 
újra láthatom.

— Igazán örül?
Ráskayné merészen és hidegen mo­

solygott.
— Nincs oka rá, hogy kételkedjék 

szavamban. Azt hiszem mindig őszinte 
voltam önhöz. Különben ha el akarom 
kerülni ezt a találkozást, otthon maradok 
és azzal vége.

— Hát tudta, hogy itt leszek?
— Ne naivoskodjék. Hazánk nagy 

fiának, a világhírű Boda Pálnak nem le­
het csak úgy váratlanul feltűnni egy tár­
saságban. Három nap óta egyebet sem 
beszélnek Budapesten, mint hogy ön ki 
tünteti a mi kedves Ella barátnőnk sza 
1 ónját.
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töt, kik azért jöttek a törvényhozásba, 
hogy eszméiket, tanultságiakat kifejtsek 
valamely reform megvalósításán, egy* 
egy vidék égető bajának gyógyításán 
munkálkodjanak, komoly viták eszme 
ébresztő rendjen. E szándékkal jöttek 
ide s év telik ev után tele nyílt vagy 
lappangó obstrukcióval. A szabadelvű 
párt tagjai nem azt értik törvényho­
zás alatt, hogy bármely karikatúra 
egyik névszerinti szavazást kérje a 
másik után, zárt üleseken követelje, 
hogy mikor mindenki elfut végtelen 
szó szaporításától, akkor negyven sza 
badelvü partit becitálhasson kenve- 
kedve szerint es egy egy újabb i ház­
szabály-ötlet < száz meg száz képviselő 
idejét tegye pocsékká es boszanko- 
dássa változtassa a legjobb indulatot. 
Pedig ez igy megy napok, hetek, hó­
napok, evek óta mind bolondabbul, 
mind silányabb zakatolással, mind job­
ban felfuvakodva. A kis gömböc ad­
dig kényeskedett, addig hivalkodott, 
mig szét fog pukkadni.

De mindezen túl ott van a nem 
zet nagy érdeke, eletösztöne. mely 
ellenállhatatlan erővel csap elő a mely 
sédből es megköveteli törvényhozóitól, 
hogy elvégezzek a munkát, amelyet 
rájuk bízott es törjek össze azokat -az 
akadályokat, amelyek nemcsak a je­
lenlegi, de minden jövendő törvény , 
hozásnak gátját kepezik. Az ország­
nak minden komoly eleme, minden 
nagy erdeke parancsolólag zúgja fé­
lénk ezt a követelést. Nincs, nem 
képzelhető olyan többség, mely nem 
hallana meg ezt a szózatot. Meghall 
ják, érzik azt meg az ellenzéken is, 
mert szeretnék hinni, hogy sokan 
lesznek a túlsó oldalon, kik ha túl­
jutottunk e rövid csatán, bizonyara 
hazafiui lelkiismeretük melyen el fog­
ják ismerni, hogy ennek az ország 
erdekeben meg kellett törtennie. És 
nem hiszszük. hogy lenne bármely
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politikus, aki be nem latna, hogy 
akkor, amikor a kisebbség oly jogot 
arroga! magának, amelyet a világ 
semmifele parlamentjében egyetlen ob- 
strukció sem mert kikezdeni, tudniillik, 
mikor az ellenzek még az ellen is 
obstruál, hogy a többség egy bizottság 
kiküldését végbevihesse, amikor a ma­
joritásoknak ezt a sehol, még obstruk- 
aók alkalmával sem tagadott jogát teszi 
kivételesen lehetetlenné az ellenzék ; akkor 
az ellenzek maga haltalmazza föl a 
többséget arra, hogj e kivételes eset­
tel szemben kivételes eszközökkel éljen.

Két különös érvét hallottunk csak 
ez ellen. Beszéljünk mind a kettőről 
világosán. Az egyik a házszabályok 
érvényessegéről, a másik a Ház fel­
oszlatásáról szól.

A házszabályok érvényességéről 
újabban egészen különös ellentéteket 
hallunk, melyek kezdik a jogi fantaz- 
magoriak alakját felvenni. Pedig nincs 
e földön közjogász, ki kétségtelenül 
megállapítana azt, hogy minden kép- 
viseiőház teljes szuverenitással alkotja, 
változtatja meg a maga házszabályait 
es e n nelfogi >a m inda n n yiszó r, amikor 
valemely házszabály érvényessége két­
ségbe vonatik, maga a képviselőhöz 
szuverén hatalommal dönti el, hogy ér­
ven vésnék es alkalmazhatőnak tartja-e 
valamely szabályát, igen vagy nem. Ez 
egyszerű es világos, mert igazság.

A második >érv> a képviselőhöz 
feloszlatását állítja vala e ső célul. Ezzel 
szemben sincs semmi titkolni valónk. 
A házszabályok revíziója ideiglenes vagy 
végleges alakjában előbb meg kell 
teremteni. Így kívánja ezt az ország 
erdeke s igy vállalkozott erre a nem­
zeti akarat letéteményese, a többség, 
lelkes hazafiui készséggel, mely szemünk 
előtt vált megrendithetetlen elhatáro­
zássá. 11a pedig megtörtént a mérkő­
zés es eldőlt csatánk : akkor, ha kell, 
mar masnaf, odaállhatunk a nemzet

elé s azt mondhatjuk : l ram, Ítélj fe­
lettünk, mi jó és bátor munkát végez­
tünk érted !

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap: D. u Cigányélet Este: Egy bolond
gondolat. (Páratlan bérlét.)

Hétfőn : Totemrehivás (Páros bérlet.)
Kedden : Koldusdiák. (Páratlan bérlet.)
Szerdán: Fökonznl. (Páros bérlet.)
Csütörtökön. Siinonyi Óbester. (Páratlan bérlet.) 
Pénteken: Menyecskék. (Felárak.)
Szombaton: Tronbadour. (Páros bérlet.)

*** Kurucz Feja Dávid. Fényes Samu 
erős hazafias érzésű darabját tegnap ismét 
jócskán megtelt ház nézte végig félhely- 
áras előadásban. Az előadás nagyon ki­
elégítő volt, szóhoz juttatván végre a tár­
sulatnak mostanság sokat pihenő drámai 
részét. A címszerepet Déry Béla ját­
szotta, akinek talán ez volt az első na­
gyobb bemutatója. A mit az apróbb epi­
zódszerepekben konstatáltunk róla, meg­
figyelhettük most is, hogy értelmes szí­
nész, akinek van szive és meleg érzésé. 
Az első felvonásban volt legértékesebb az 
alakítása, a kálvinista magyar patrícius 
nyugodt erejét, okos elszántságát nagyon 
szépen tudta kifejezésre juttatni. A szen­
vedélyek \ iharozlatására már — úgy lat­
szik — kevesebb ereje van. Értékes 
erővel ismerkedtünk meg az anyaszinész- 
nőben, Bánházy Terézben is, aki az öreg 
Fejánét játszotta Szépen beszél, jó hang­
hordozással, értelmes hangsúly 1 yal. csupa 
olyan tulajdonságok, amelyek, sajna, mind 
ritkábbá válnak színpadainkon. A többi 
szerepeket a tavalyi ismerősök töltötték 
be s közülök kiváló, dicséret illeti ilako 
Aydát, aki Tábori Orzsének izzó szenve­
délyét nemcsak külsőségekben, hanem 
benső tűzzel is juttatta kifejezésre. A leg­
több tapsot ő kapta. Nagyon jó volt 
Alniássy Gábor diákja is és Hevessy 
Mariska Juditja, aki ezeket a passzív sze­
repeket egészen jói megtudja játszani. Az 
előadásnak most is művészileg egyik leg­
értékesebb mozzanata Hevessy Guszti ka 
kis epizód jelenete volt, ame ynek érzés­
sel teli őszinte hangja most is mindenkit 
meghatott.

— Ej, ej, asszonyom, ön gúnyolódik, 
én azt hittem . . .

— Hogy felni fogok magától.
— Csodálatos ország ez a mi hazánk. 

Itt a leányok józanok és okosak, az asz 
szunyok romantikusak es képzelődök. 
Mint leány, a szemem közé kacagott, most 
ineg mint asszony, azt hiszi . . .

— Hogy úri emberrel van dolgom, 
aki semmiesetre sem beszél olyan dolgok­
ról egy nőnek, mi annak kellemetlen.

— Bocsánatot kérek. Hál akkor 
hagyjuk a múltat békében és beszéljünk 
másról.

Egy pillanatig csönd volt, aztán az 
asszony kezdett beszélni.

— Hogy jutott eszébe a bolyongás?
— Bocsássa meg, nagyságos asszo 

nyom, de erre nem felelhetek.
— Miért nem ?
— Mert ha felelek, ön megint két­

ségbe vonja úriember voltomat. A válasz 
visszavisz bennünket abba a múltba, mely­
ről ön nem akar hallani.

Ráskayné egy percre lesütötte sze 
inét, aztán mosolyogva felelt:

— Ez a csacsiság, mit ön román- 1 
tikusan múltnak nevez, úgy áll előttünk, 
mint egy romhalmaz, nem tudunk tőle 
egy lépést sem mozdulni előre. Nem jól 
volna, ha végeznénk vele és eltakarítanék 
az útból ?

— Nagyon nehéz munka lesz.
— Próbáljuk meg
— Jól van, nagyságos asszonyom, 

de bátor vagyok valamire figyelmeztetni 
kegyedet. Én esztendőkön at egyebei sem 
tettem, mint tengeri fókák és jégpirami- 
srk közt bolyongtam. A többi esztendő­
kön at meg egy kis tengerparti faluban 
élve, irtain arról, amit láttam és tapasz­
taltam. Teljes visszavonultságoniban majd­
nem teljesen elfelejtettem a civilizált rm 
berek szokásait és félek, gyakran találok 
olyasmit mondani, ami önben megint azt 
az impressziót kelti, hogy nem vagyok 
úriember. Magános életemben nekem tö­
kéletesen elég volt, ha tisztességes becsü­
letes embernek tudtam és éreztem maga­
mat s az un jelzőt, szívesen, minden na­
gyobb bánat nélkül nélkülözni tudtam. 
Ámde ez a cinikus és barbár életfelfogás 
bizonyara bántja kegyedet és én semmi­
képpen sem akarok önnek kellemetlen 
érzést okozni.

—- Hát beszéljen úgy, mint maga 
nyában tenná, tisztességes, becsületes 
férfi módjára. A kíméletlenséget és udva­
riatlanságot ezennel megbocsátom.

— Köszönöm. így aztán én is fe­
lelhetek kérdésére, hogy mint kezdtem 
meg bolyongásomat? Ezelőtt tizennyolc 
évvel, nem sértődik meg ettől a nagy 
számtól, asszonyom?

Ráskayné fejét rázta.
— Ezelőtt tizennyolc évvel beszél­

tem önnek először és utoljára az én nagy 
szerelmemről. Kérem, ne nézzen igy rám, 
nem jön,semmiféle ostoba szentimentá- 
lizmus. Én szerettem önt, erről nem te­

hettem, de arról tehettem volna, hogy 
hallgassak erről a komikus szerelemről, 
mely éppen nagyságánál, forró, elemen­
táris erejénél fogva telt oly nevetséges 
alakká engem Hogy szerettem önt Iste­
nem, hogy szerettein! . . . Ha tudná, 
micsoda őrült gondolataim voltak, akkor, 
huszonkét éves koromban ! Nem tudtam 
enni, nem tudtam aludni, nem tudtam 
gondolkozni, egész lényein felolvadt ab­
ban az egy érzésben, mely oly képtele­
nül nagy és forró volt, hogy még ma is 
lázas kábulat fog el, ha rágondolok. S 
milyen gazságokat követtem el, hogy 
láthassam magát. Falun lakó szegény 
édesanyám egyreniásra adogatta el öz­
vegyi örökségét, hogy én színházba, 
hangversenyekbe lóthassak-futhassak ma­
ga után. Néha hetekig száraz kenyeret 
ettem, csakhogy követhessem egy gazdag, 
úri kisasszony lépteit. Az anyáin kétség­
beesett leveleket irt, de azért pénzt min­
dig küldött, valahányszor kértem. Ha 
eszembe jut lelkiismeretlen gazságom, 
szeretném arcul ütni magainat még ina 
is. Abban az időben nem törődtem sen­
kivel, magán kívül, úgy elvoltam züllve, 
hogy még a lelkiismeretem sem hábor­
gott s ha azt kívánta volna, hogy em­
bert öljek a kedvéért, hát öltem volna 
azt is.

— De hiszen én, tudtommal, sem 
jó, sem rossz dolgot nem kívántain öntől.

— Persze, hogy nem kívánt, hiszen 
észre sem vett, meg sem látott. Éppen
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Simonyi óbester. A jövő hét mu 
sorának legkiemelkedőbb mozzanata Mar­
ta* Ferenc, a kitin ő fiatal költő pompás 
történeti vigjátékának, a Simonyi óbes­
ternek kissé megkésett bemutatója. A 
költői és drámái szépségekben egyaránt 
bővelkedő darab harmadéve nagy sikert 
aratott a Nemzeti Színházban és egész 
bizonyos, hogy a mi közönségünknek is 
nagyon fog tetszeni. Egyébként úgy hall­
juk, hogy a bemutató előadásra, arneny- 
nyíben hivatali elfoglatsága megengedi, 
maga a fiatal költő is lerándul.

%♦ Fölösleges férjek. A bemutatok 
közül, amelyekre a színtársulat most ké­
szül, egyik sem olyan érdekes, mint Beöthy 
Lászlónak, a Király-színház kiváló igaz­
gatójának legújabb vígjáték a, a Fölösle­
ges férjek, melyet a mull évad végen 
olyan rendkívüli tetszéssel mutatott be a 
Király-Szinház művészi előadásában. A 
mai magyar vígjáték irodalomnak legki­
válóbb terméke a Fölösleges férjek, amely­
nek kidolgozásában a magyar élet ösme 
rete és a költői inventio egyesül a szín­
házi szakember ritka szakismeretével. 
Telides teli van jóizü, kacagtató jelene­
tekkel s előadásához bizonyára az idei 
évadnak egyik legnagyobb sikere fog 
fűződni.

*** Délutáni előadások. A városi ta­
nácstól, mint említettük, Kövessy {enge­
délyt kért és kapott délutáni előadásuk 
tartására. Az első délutáni előadás holnap 
lesz. Színre keiül Dankó Pista énekes 
népszínműve a Cigányélet.

A szabadkai színház Lapunk 
egy k múltkori számában img’rtuk, hogy 
a szabadkai szinügyi bizottság a városi 
tanácsnak az eddigi színigazgatót Pesti 
Ihász Lajost ajánlotta, a másik pályázó 
Szálkái Lajos volt. Mint must Szabadka­
rol jelentik, a városi tanács mai ülésében 
a színhazat egyhangúlag es végérvénye 
ben Pesti Ihász Lajosnak adta ki.

Országgyűlés.
A hazszabalyrevizio

Kapotsfíy Jenő: Kifejezi hazaimat- 
lanságát a kormány iránt, mely a nemzeti 
érdekeknek nem igazi es nem őszinte 
képviselője. Áttérve a házszabály revízió 
kérdésére, kifejti, hogy annak elfogadásai 

azért volt olyan komikus ez a nagy sze 
relem, melynek lángolását fantáziám egyre 
szította. Mig végre egy napon mindent 
elmondtam önnek. Nagy un mulatságos 
figura lehettem, mert maga válasz helyett 
a szemem közé kacagott. Tudja, hogyha 
valami lett belőlem, csakis ennek a ka­
cagásnak köszönhettem. Ez ébresztette 
föl férfiasságomat, büszkeségemet, lelkiis­
meretemet. Ez üldözött ki messze-messze 
idegen világba, hol mindennap százszor 
tettem kockára életemet. Es tudja, mi 
volt a célom mindezzel ? . . .

Ráskayne sápadtan, szemét lesütve 
állt helyén, a férfi közelebb hajolt hozza 
es igy folytatta :

— Az, hogyha egyszer egy napon 
még valaha találkozom magával, hát ko­
molyan nézzen a szemem közé.

— Elérte a célját — mondta az 
asszony kissé remegő hangon. — Ezzel 
az elégtétellel csakugyan tartozom magá­
nak . . . Megadtam. Kíván még valamit ?

— Igen, a kezét egy szorításra.
Ráskayné szó nélkül odanyujtotta 

fehér, keskeny kezet. A társaságnak már 
feltűnt a hosszú beszélgetés és figyelni 
kezdtek őket. A kik odanéztek, jól lát­
hatták, hogy a férfi úgy tartja kezében 
a sapadt, remegő asszony kezét, mintha 
soha többé nem akarna azt elbocsátani a 
magáéból.

megakadályozni az ellenzéknek elsőrendű 
hazafiui kötelessége. Szóló beszél a tavalyi 
obstrukción 1, m clynek követelései jogo­
sak és méltányosak voltak. A miniszter­
elnök azt mondja, lehetetlen tűrni, hogy 
15—20 képviselő megakadályozza a par­
lament munkaképessségét. Nohát szóló 
lehetetlennek tartja, hogy akadna e Ház­
ban olyan képviselő, aki célul tűzné ki a 
parlament munkaképességének megakadá­
lyozását. Ez csak falra festett ördög. Kéri 
a miniszterelnököt, gondolja meg az utolsó 
órában, hogy mit akar és lépjen vissza a 
végzetes útról.

Sághy Gyula: A miniszterelnök in­
dítványával szemben a nemzeti párt kény­
telen az ellenzés álláspontjára helyez 
kedni. Rámutat a parlament kettős beteg­
ségére, mely sok bajnak volt már kutfor- 
rása. Az alapbajt kellene gyógyítani, akkor 
a többi baj önmagától megszűnne. Tá­
madja a kormánypártot, mely 37 év óta 
bírja az uralmat az országban. Nem kép­
viselik a közérdeket s ez a többség nem 
tekinthető az igazi nemzeti akarat képvi­
selőjének.

Az ülés folyik.

Világ folyása.
** A háború A Reuter-ügynökség 

bocsátotta világgá a hirt Port-Arthur 
kapitulációjáról és ma ugyanaz a távirati 
ügynökség megcáfolja azt és borzemanö- 
vernek minősiti. Azért azonban kétségte­
len, hogy Port Arthur utolsó napjait éli 
és vagy eleste vagy megadása minden 
pillanatban várható. A háború színteréről 
érkező tudósítások mindegyike megegyezik 
abban, hogy Stössel fegyverszünetet kert 
a japáni vezértől s csupán a fegyver­
szünet felhasználására vonatkozólag van 
nak nézetelterések. Némelyek szerint a 
fegyverszünet csak azért kell Slösselnek, 
hogy a nagyszámú halottakat eltemet 
hesse, mások szerint azonban, hogy a 
kapitulációról tanácskozzék lisztjeivel. 
Ezzel szemben Pétrrvárott azt remélik, 
hogy Port-Atihur egész november végéig 
tarthatja magát. Annyi bizonyos, hogy a 
vár nagy szükséget lát hadi szerekben. 
Az oroszok egy millió rubel jutalmat 
Ígértek egy angol hajónak, ha at tud 
törni az ostromzáron és be tudja csem­
pészni azokat az ágyúgolyókat, melyek­
kel az orosz kormány a hajul megterhelte. 
— Mandzsúriából is újabb csata hírét 
hozza a taviró, a kút hadsereg ágyuharc- 
ban all egymással, anélkül azonban, hogy 
egyik vagy másik hadakozó fel előnyben 
volna.

Hírek az országból.
= Uj püspök. Budapestről Írjak, hogy 

nyitiai püspökké Batthiány Vilmos grófot, 
Pécsre pedig Zichy Gyula gróf kanono­
kokat nevevezik ki. Bubics Zsigmond 
nyugalomba vonul. A kormány igen dí­
szes állást szánt az agg főpapnak és a 
képzőművészetek élére kívánja őt állítani. 
Helyere Fischer Kolibri menne, Majláth 
gróf erdélyi püspök a kalocsai érsekségbe 
vonul és helyébe Mikes .Jánost nevezik 
ki erdélyi püspöknek.

= A hadsereg ellátása. Az O. M. 
G. E. több Ízben telt előterjesztést a 
végett, hogy a hadsereg terményszükség­
letét közvetetten a gazdáktól történő be­
vásárlás utján fedezzék A hadügyminisz­
ter készséggel adta meg ehhez beleegye­
zését és már mintegy két év óta a kato­
nai élelmezési raktárak rozs , búza , zab-, 
széna és takarmánykészletük nagy részét 
köz vetetlenül a gazdáktól vásárolják kész 
pénzen. Azok a gazdak, akiknek eladásra 
szánt készletük van, vagy egész egysze­
rien elszállítják eladásra szánt termékei­
ket az arra kijelölt napokon a katonai 
élelmezési raktárakhoz, ahol azt szóbeli 
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egyezség utján készpénzfizetés mellett 
átveszik tőlük, vagy az eladásra szánt 
terményből fel kilogrammnyi mintát kül­
denek be az illető élelmező raktárhoz s 
ennek alapján ajánlják felazt megvételre. Ha 
a termény megvételre alkalmas, az illető rak- 
tar parancsnoksága értesíti az ajánlattevőt, 
A katonai élelmezési raktárak megkíván­
ják, hogy az eladó mindig csak a saját 
termesztésű áruit ajánlja fel megvételre, 
ezért minden egyes esetben ezt a körül­
ményt hatósági bizonyitványnyal kell 
igazolni, amelyet különben bélyeg- és 
költségmentesen lehet beszerezni.

= Tisza Kálmán szobra Nagyvárad­
ról írjak : Egész csendben, de nagy ered­
ménynyel működik a Tisza Kálmán szó 
bor érdekében megindítóit gyűjtőakció. 
Miskolcy Ferenc alispánnál rövid idő 
alatt mintegy tizenkétezer korona ado­
mány gyűlt össze és a szükséges összeg 
remélhetőleg hamar együtt lesz. Tegnap 
300 koronás adomány érkezett Rimler 
polgármesterhez. A küldője Hegedűs Sán­
dor v. b. t. t., volt kereskedelmi miniszter.

= Uj ipari vállalatok. A győri cipé­
szek cipőgyár felállításán fáradoznak. — 
A győri Naubauer Károly és fiai gyufa­
gyár részvény társasággá alakul át „Danu­
bius* magyar gyufagyár részvénytársaság 
cég alatt. — Vesta petróleum ipar részvény­
iái sasag alatt Zágrábban 400 000 korona 
alaptőkével (2000 drb 200 koronás rész­
vény) uj iparvállalat alakult, melynek 
célja az, hogy Horvátországban petróleum- 
furásokat végeztessen. — Orosházi gőz­
malom részvény társaság van alakulóban 
Orosházán, 75 000 korona alaptőkével 
<2500 drb 30 koronás részvény).

NAPI HÍREK.
A félegyházi tanítóképző felavatása.

Madélelőtt ment végbe nagy ünnepsé 
gek között a félegyházi állami tanítóképző 
intézet díszes uj épületének felavatása. Az 
ünnepségek sorozata már tegnap esto 
megkezdődött, amikor a felvatásra és azzal 
kapcsolatos díszközgyűlésre megjelent vi­
déki vendégek tiszteletére a „Korona* ven­
déglőben ismerkedési estélyt tartottak. Az 
estélyen Félegyhaza varos vezető fejei 
majdnem teljes számban megjelentek, aki 
két számos pohárkoszönlöben ünnepeltek.

Az intézel felavatása elölt ma reggel 8 
órakor ünnepi isteni tisztelet volt a rom. 
kath nagy templomban, azutan pedig Kiss 
Boldizsár esperes felszentelte és megál­
dottá az intézet uj épületet. A Hymnus 
elhangzása után Tóth József kir. tanfel­
ügyelő, a kepezde igazgató tanácsának el­
nöke üdvözölte rövid beszédben dr. Ké­
mény i Imre miniszteri osztálytanácsost, 
aki Berzeviczy Albert vallás és közok­
tatásügyi miniszter képviseletében je­
lent meg a felavató ünnapségen. Dr. 
Kémény i Imre rögtön válaszolt az 
üdvözlő beszédre. Örömének adott kife­
jezést, hogy a miniszter Őt küldte le az 
ünnepélyre s egyszersmind meleg szavak­
ban emlékezett meg a jubiláns Csepreghy 
Endre hervadhatatlan érdemeiről, melye­
ket hosszú 40 éven át a magyar tan- és 
nevelésügy korul szerzett. Csepreghy 
Endre igazgató meghatottad mondott kö­
szönetét a miniszteri kiküldött szép sza­
vaiért s átvette a vezetésére bizolt intézet 
uj épületét. ígérte, hogy az uj épületben 
is épp oly nemes ambícióval és köteles­
ségtudással fogja a gondjaira bízott ifjú­
ságot nevelni, mint amilyen buzgalommal 
a régiben oktatta. Majd Móra István, a 
jel es költő, szavalta el egy nagy hatással 
ez alkalomra irt gyönyörű és költői szép­
ségekben gazdag ódáját, melyet a közön­
ség zajosan megéljenzett. Ezután az üd­
vözlő beszédek következtek. Tóth József 
kir. tanfelügyelő a képezde igazgató ta­
nácsának nevében, dr Szerelemhegyi 
Karoly polgármester Félegyháza város, 
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Bíró Ádám kecskeméti községi tanító pedig 
a pestvármegyei általános tanítóegyesület 
nevében üdvözölték szép beszédeikben a 
jubilánst, aki ürömtől könnyes szemekkel 
köszönte meg az üdvözlő szónokok lélek­
emelő szavait.

A díszes felavató ünnepély után 
a pestvármegyei általános tanítóegyesület 
tartotta meg díszközgyűlését, melyen a 
kecskeméti tanítók is nagy számban je­
lentek meg. Délben a Korona vendéglő 
ben fényes bankett volt a jubiláns és a 
vendégek részére, melyben sok szép 
pohárköszöntő hangzott el, méltatva Csep- 
reghy Endrének a hazai tanügy körül 
szerzett nagy érdemeit. A képezdei ifjú­
ság hangversenye zári a be a minden 
tekintetben sikerült es impozáns ünnep­
séget. A hangversenyt hajnalig tartó tánc 
követte.

Kecskemét, november 12.

— Széchényi István tarsasag. Buda­
pesten Széchenyi István társaság, — 
ifjúsági egyesületeket támogató országos 
szövetség — alakult, melynek célja: ha 
zánk mindkétnemíi ifjúságának oly szel 
lemben való nevelő vezetése, hogy fiaink­
ból és leányainkból a haza! tantoritha- 
tatlanul szerető, kötelességtudó, munkára 
képes és munkakedvelő, erkölcsben tiszta, 
hazánk javára kölcsönös szeretőiben, 
türelemben és benső egyetértésben élő 
férfiak és nők váljanak** Az országos 
szövetség élén, mint elnök Bánfl'y Dezső 
báró áll és vezetőségében a főváros és 
az ország legkiválóbb neveivel találko­
zunk. Kecskemétről Kada Elek polgár­
mester, mint az irodalmi szakosztály tagja, 
dr. Kovács Pál és dr. Szántó Kálmán 
mint az országos választmány tagjai van 
nak képviselve. Nevezőt leknél tagsági 
aláírási ivek is vannak, a melyeken alá­
iratkozni lehet. Tagsági díj évenként 
4 korona.

— Valasztmanyi ülés. A Kecskeméti 
Oazdasagi Egyesület holnap vasárnap dél 
előtt fél tíz orakor az egyesület piactéri 
helyiségében választmányi ülést tart. A 
gyűlés tárgyai: 1. Csereklyei Karoly, az 
egyesület 32 é.’en át volt jegyzőjének < ni 
(ékezete (érdemeinek méltatása), 2. Az 
egyesület folyó ügyei.

— A közigazgatas egyszerüsitese A 
m. kir. belügyminiszter újabb rendeletet 
intézett a törvényhatóságokhoz a közigaz­
gatás egyszerűsítése tárgyában, ezúttal a 
jogorvoslatok (felebbozés, fel folyamodás) 
egyszerűsítéséről intézkedik. Az első fo­
lyamodása foiumnak tudvalevőleg hiva­
talból vissza kell utasítania bármi okból 
is a felebbviteli kérvényeket; ha azonban 
ezt tenni elmulasztják, úgy a másodfokú 
hatóságnak kell ezt mugtennie. Ha pedig 
az első folyamodása hatóság valamely 
jogorvoslati kérvényt visszautasít hivatal­
ból, agy a miniszteri rendelet értelmében 
ez ellen felebbezéssel élhet a fél a másod 
folyamodása bírósághoz s ha ez mondta 
volna ki a visszautasítást, agy felebbezés- 
nek helye van a harmadfokú hatósághoz 
is. Sem jogi, sem gyakorlati szempontból 
nincs sok értelme e rendelkezésnek.

— Köszönetnyilvánítás. A siketnémák 
és vakok helybeli intézetének igazgató­
sága ez utón is hálás kös önétől mond 
Borbas Béláné úrasszonynak (Szeged), 
Beretvás Pál, Kohn Bernét és Fispán 
Mór uraknak, a kik a szegény sorsa si­
ketnéma tanulók számára 10—10 koronát 
voltak szívesek adományozni. Köszönetét 
mond továbbá Schelling András urnák 
(Alsókubin), aki ugyan e célra 2 koronát 
küldött.

— A Kecskeméti Lapok panaszkönyve- 
böl. A mai postával kaptuk a következő 
levelet: Tekintetes Szerkesztőség! Teg 
nap reggel 8 órakor bementem a városi 
adóhivatalba, hogy adómat befizessem. 
Adókönyvemet elkérték, én pedig leültem 
várakozni. Időközben jöttek mások is a 
hivatalba, a kiknek ügyét azonban rög­

tön elintéztek, de én még mindég nem 
korültem sorra. Körülbelül három órán 
át várakoztam türelmesen s mikor ezt 
megunva, kértem a hivatalnokokat, hogy 
végre valahára fogadják el az adót, fel­
szólamlásomra rá sem hederitettek s épen 
tizenkét óra lett, mikorra az adót befizet­
hettem. Teljes négy óra hosszáig vára­
koztam tehát, t» ezen idő alatt több fon­
tos dolgomat elmulasztottam. Nagyon 
kérem a tek. Szerkesztőséget, hogy e 
jogos panaszomnak helyt adni szívesked­
jenek, hogy a városi intéző körök is tu­
domást szerezzenek e rendellenes állapot­
ról. Tisztelettel A'. N.

— Tarsasestely. A kath. legényegy­
let nov. 13-án azaz vasárnap saját helyi 
ségében társasestélyt tart. Belépti dij 40 
fillér. Kezdete este 7 órakor.

— az uj levelezőlapok. Nehanv nap 
óta az eddigi levelezőlapok mellett, me­
lyek továbbra is forgalomban maradnak, 
uj levelezőlapokat is hoztak forgalomba. 
Ezek főképp abban különböznek a régiek­
től, hogy a címzési oldal bal sarkán egy 
háromszögletű üres hely van, hová a föl­
adó a nevet és lakását Írja. Ezen üres 
hely kitöltése biztosítja a feladót, hogy­
visszakapja levelezőlapját, ha a címzett 
nem található.

— Palyazat. A számtiszti állásra a 
mii nap folyamán Szabó Mihály II. éves 
joghallgató, városi napidijas adta be 
pályázatát.

A Meteor idöjoslasa Az 5 ik cso­
mópont hatáskörében őrös változás állott 
be, de jellegre nézve ellentétes idő követ­
kezett, mint azt jeleztem, amennyiben a 
nedves, ködös novemberi időjárást derült, 
száraz idő váltotta fel, enyhébb jelleggel. 
Ez időben egymást kővető kitörések vol­
tak a Napon, ami módosította az idő jel 
legét, mely azonban a 7 ikt csomópont 
hatása alatt csapadékossá vált újra, majd 
ismét deiült, de hűvösebb jelivggt 1, vagyis 
a bolygóktól és a Naptól jövő erőhatások 
küzdenek egymással, hol a 14 iki csomó­
pont van hivatva győzni, mert jelenleg 
már csak egy tömörültebb folt van a 
Napon, amelynek hatáskörében az első 
fagy várható.

— Baba ösztöndíjak Gróf Tisza István 
belügyminiszter rendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz, amelyben részükre 
baba ösztöndíjakat ajánl föl, megjegyezve, 
hogy a rendelkezésére álló korlátolt hitel 
miatt ezek számát csak annyira szabhatja 
meg, amennyire a vármegyéknek és va 
rosoknak föltétlenül szükségük van. Az 
egyes ösztöndíjak száznyolcvan koronában 
vannak megállapítva.

— A takarmanyszüksegletek potlasa. 
Az ország számos vidékén megtörtént, 
hogy a kisgazdák, a fölcsigázolt takar­
mányáraktól megtévesztve, saját gazda­
sági érdekeik rovására áiuba bocsátották 
szálas takarmány készleteiket abban a re­
ményben, hogy takarmány szükségleteiket 
annak idején állami hozzájárulással ol­
csóbb árakon fogják beszerezhetni. A 
földmivelésügyi miniszter, e dologról ér­
tesülvén, most fölhívja az összes közigaz­
gatási hatóságokat, hogy alkalmas módon 
világosítsák föl a kisgazdákat ez eladá 
sokkal járó súlyos követ kezmén} ékről és 
fig.v elmezlessék őket, hogy az ilyen gaz­
dáknak a tél vagy tavasz folyamán eset­
leg bekövetkező takarmány szükségletek 
pótlására irányuló kérelmei föltétlenül el 
fognak utasittatni.

— Állatok veszedelme. Egyszerre két 
helyről is érkezett ma rendőrkapitánysá­
gunkhoz értesítés járványos állat-beteg­
ségekről. Nagykőrösön újtól sertésvész 
ütött ki ; Szabadszállási Jakabszálláson 
pedig a kutyák közt veszettség tünetei 
mutatkoznak napról napra nagyobb mér­
tékben.

— Elfogott betörök. Szegeden a múlt 
hónapban ismeretlen tettesok betörtek a

belvárosi templomba, a perselyeket felfo- 
szitették, a bennüklovő pénzt elvittek és 
azonkívül több értékes szertartási tárgyat 
is elloptak. A betörők közül ma hármat 
Cegléden letartóztattak. Elfogták Makra 
Ferenc, Moha Ödön és Deák Ferenc ro­
vott múltú csavargókat, a kiket a kecs­
keméti ügyészség fogházába szállítottak.

• Az osztálysorsjáték játékterve A magy. kit 
szab osztálysorsjáték hivatalos játéktervét, a melyből 
az világlik ki, hogy összesen száztizezer sorsjegy közt 
14 459,000 koronát sorsolnak ki, a nagyközönség bizo­
nyára ismeri. Tudja ugyan róla azt, hogy a világ vala­
mennyi osztálysorsjáték-terve közt a legjobb, de mégis 
csupán csak nagy számsort lát benne. Hanem az élet 
elevenségét vitték a sorsjátékba azok az adatok, a 
melyeket nemrég egyes főnyeremények nyerőiről meg­
tudnunk sikerült s a melyeket akkor közöltünk is. Egész 
sor ember : iparos, hivatalnok, kereskedő, gazda, ónálló 
és alkalmazott vonult el előttünk, a kik hol egy-egy 
nyolezad, hol egy-egy negyed sorsjegygyei vagyonra 
tettek szert. Ők az eleven bizonyítékai és hirdetői an­

nak, hogy a magy. kir. szab, osztálysorsjáték játék­
terve megfelel világszerte elterjedt kitűnő hírének

1 ■ .......... -

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabaielvü-párt.

Kecskemét Városi Színház.
Ma. vasarnap. 1904. november ho 13 an:

Délután 3 és fél órakor felhelyarakkal:

Cig y é le t.
Eredeti énekes népszínmű 3 felvonásban.

Irta és zenéjét szerzetté Dankó Pista.

Este 7 és fél órakor rendes helyarakkal:

S Z E M E L ¥ EK
Tollas Zsiga, öreg ci­

gányprímás — — Nagy Dezső.
D«id<» Ruzsi, felesége — Karol} iné E.
Lajos, fiúk — — — Almásy Endre.
Marcsii, leányuk — — Szilasi Etel.
D a r a z s Etel, cigány­

menyecske Makó Ayda
Lajoska, fia — — — Károlyi Antikn.
Csicsó Gyula, cimbalmos Laiabar Árpád.
Dudrai M.. parasztgazda Mag} ári.
Szűcs Ábris, ősjogász Kozma Pista

Egy bolond gondolat.
Énekes bohózat 4 felv. Irta : Laufs Károly.

SZEMÉLYEK:
Okröndi Tódor — — Déry Béla. 
Sarolta, neje — — — Erdős Alice.
Emma, leánya első no

jétől — — — — Hevessy Guszti.
Zöld Ernő, unokaöcscse,

orvosnövendék— — Almásy Endre.
Csíz, az egyetemi ifjú

ság mindenese — — Lata’nár Árpád.
Vad Gusztáv zeneigazg. Magyari. 
Csalásdi Gyula — — Érckövy K.
Üvöltő Fifi, operetté

énekesnő — — — Szilasi Etel.
Csil ingárián Kristóf
(Ebesfalvi örmény) — Nagy Dezső. 
Fruzinna, felesége — Károlyiné E. 
Éva.leányuk— — — Hevesi Mariska.

Holnap, hétfőn, november 14-én:

Tetemrehivás.
Eredeti szinmí.
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— Piaci árjegyzék 1904. évi nov. hó 
12-ik napján. Tisztabuza 18.80—19.80 Két­
szer 15.69—16.00. Rozs 13.60—14 00. Árpa 
15 60—16.20. Zab 15.40-15 80. Tengeri j 
kecskeméti 16 20—16.40. Tengeri bánáti | 
16.20—16.40. Köles 1900—2000. Krumpli | 
7.00 —8.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 3 40 i 
3 80 Hízott sertés kilója 1.06—1.10. Sza 
Ionná kilója 1.32 —1.50.

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.) |

ÓVÁS!
Tudomásomra jutott, hogy vásárokra utazó 

cégek a t. vevőközönség megtévesztésére, árúikat 
nevem alatt árusítják s több mint 35 év óta 
fönnálló 

női felöltő — czégemet 
ily módón bitorolják. Ezen hamis állítással szem­
ben a leghatározottabban jelentem ki, hogy cn 

áruimat kizárólag főűzletemben

Budapest, Kossuth Lajos utcza 9., 
fióküzletemben

Temesvárt. Rezsö-utcza 7. sz. alatt 
árusítom, vasárokra egyáltalán nem utazom, 
de nem is képviseltetem magam *

Tisztelettel kérem az igen t. hölgykozönséget, 
méltóztassék b. megrendeléseiket hozzam juttatni 
s mindenkor a legnagyobb figyelem- s pontos­
sággal eszközlöm azokat Azon czégek ellen 
pedig, kik ily tisztességtelen módon óhajtanának 
velem versenybe lépni, jövőre a legszigorúbb i 
megtorlással fogok élni Kiváló tisztelettel

HOLZER SIMON 
3332—2—1 cs és kir udvari szállító

•x»xxx©xexxxexxxMxax©x«xxxex»x»xe

üzlethelyiség és lakás-változtatás!
Tisztelettel tudatom a helyben és vidéken állomásozó 

t. tisztikarral és a nagyérdemű közönséggel, hogy 

katonai és polgári szabó-műhelyemet 
lakásommal együtt Katona József-útczából 

az I. tízed, Vásárinagy útcza 241. sz. alatti házba helyeztem át, 
ahol elvállalok mindennemű 

katonai és polgári divatöltönyöket, 
díszmagyart, mágnást és szolga-libériákat 

a legizlesesebberi kiállítva, a legjutányosabb árban számítva.
A t. tisztikar és a n. é. közönség kegyes pártfogását 

kérve, vagyok .. . . .. .’ 0,7 mely tisztelettel: 3040—12—1
V

Szente Pál a cs. és kir. 8. huszárezred szabója.X ex^xexxxxxexexexHxexoxexxxexexexe

X e x
X
X

X

X
X © 
X
X
X

•«- Eladó HÁZ! -m
Illik tized. Mária-szelösor 94. sz. alatt, 
Kürti Ferencz és Dugár Pál urak 
szomszédságában lévő T-a 
mely áll 5 padolt szoba. 4 külön 
konyha. 5 kis kamrából, kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
3839 ugyanott a tulajdonossal. 3-1

X
X
X

X
X
X
X
X
X

5000 kéve nád eladó!
K. Tóth Péternek lajosmizsei 

határban >Kecskeméthez 11 kim), 
a Vacsi-út mellett lévő tanyáján szép 
és jó szegni, verni vagy stukatórnak is 
alkalmas fSQQQ kéve nádja 
eladó. — Értekezhetni a tulajdo­
nossal fent nevezett tanyáján.

Legújabb és legjobb háztartási szén a 
•sr Józsefaknai kőszén tso 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, 

mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Egy próbamegrendeléssel min enki meggyőződhetik róla. 
100 klg. házhoz, szállítva 2 kor. 40 fillér 

(1 forint 20 kr.) 3310—30—12
|jy Föelárusito helye Kecskeméten: 

ZILZER ADOLFNÁL, 
Mezei- és Trombita-utcza sarkan.

Ugyanott száraz cserfahasáb inéterölenként 
házhoz szállítva 32 koronáért kapható. "líni 

Úgyszintén vágott tűzifa, porosz kőszén és 
budapesti koksz legolcsóbb árak mellett.

Asztalosüzlet - áthelyezés!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség és becses megrendelőim tudomására 
adni, hogy asztalos-üzletemet V. 
tized, Aradi utcza 131. számú házból a 3-ik 
tized. Regi sétatér 174 szamii Szalontay-fele 
házba helyeztem át, ahol asztalos-üzletemet 
megnagyobbítva és a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelően rendeztem be.

Elvállalok: épület-, bútor-, portai- és 
boltberendezéseket jutányos arban, a legké- 
ayesebb Ízlést is kielégitvo.

A nagyérdemű közönség b. pártfo 
gását kérve, vagyok

teljes tisztelettel:
Szalay “Varira István

asztalos-mester 6—2

A magy kir szab, osztalysorsjatek 
legújabb foelarusitoja ajánl 

legelőször
a legújabb eredeti sorsjegyek t

1 111
_______1 2 4______________ M______

12 kor 6 kor 3 kor 1.50 kor.

Schwáb Cipót
Budapest,

VI., jyár-utcza 43. szám.
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EUa,dö náz ! ! !
Füzes-tér. 27. számú ház. mely 

bolt- es korcsma-helyiségnek is alkal­
mas. eladó. Értekezhetni Foglár 
Árpáddal. 3341-2-1

Ad. 5880-19Ö4.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött részéről 
ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a néhai V. Kiss Mihály és neje ha­
gyatékánál érdekelve levő nagy- 
és kiskorú örökösök tulajdonához 
tartozó I-ső tized 134. számú ház 
és udvartelek s a szék tó-hegy ben 
levő egy hold 812 □-öl szölöbirtok 
az 5880 1904. sz. árvaszéki végzés 
értelmében nyilvános árverés út- , 
ján örökáron eladandó lévén, árve­
rési határidőül 1904 évi november 
hó 22. napjának délelőtti 9 óraja az 
árvaszék jegyzői hivatalába kitű­
zetik. az árverési feltételek a jegy­
zői hivatalban a hivatalos órák I 
alatt megtekinthetők.

Kecskemét. 1904. évi nov. 11. [
Endre 

3336—3—2 arvaszéki jegyző.

itö
 üzl

et
. I ^MÉGNER LIPÓT^ 

kárpitos- és diszitö-íizlete

K
árpitos

CSJ
.52 KECSKEMÉTEN, 3266-50 -16

a rom. kath. egyház új bazárépületében, az Itczés-piaczon.

Kész kárpitos bútorok kaphatók. tsa
•

0 Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat.
Ui Tapétázást, javításokat és átalakításokat ff;

jutányos árak mellett eszközöl.
CD
9

” A Mayerfi-féle
isi-fehér szinszappan I

a legjobb mosószappan.
ZCilcxxlcéxit fillérért

mlr.áen jc’c'c f-íiszer^JuzleVcezi

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta
legyen a „2vlayerf?‘ név. ~3M 2882-15046

CZITER A-TANÍTÁS!
Tisztelettel tudatom a n. é. kö­

zönséggel, hogy cziterára bárkit rövid 
idő alatt olcsó tandíj mellett megtanítok.

A cziterázás igen könnyen meg­
tanulható és egy hónap alatt taní­
tásom mellett már mindenki tud 
könnyebb darabokat játszani.

Schicht-szappan
‘'•iarva8“
—— • - vagy — -

Jegygyei
KUobb, lagklaMMW $ enaélfapva 

leoolcsöbb guppin — Minden 
káros alkatrttzrttül mentes.

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy * * 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és ’ "

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •

Tisztelettel:
3338-3-. Ringei Hugó, 
Kisvásari-utcza 72.

HÁZ-ELADÁSI
Vili, tized. Kácsa úteza 83. számú 

ház. mely áll 2 szoba, konyha, kamra 
és tágas udvarból; építkezésre is 

I alkalmas, — szabadkézből eladó.
Értekezhetni l-sö tized 16. sz. alatt 
a tulajdonossal. 3337 1-1

Széna-eladás.
Özv. Zombory Lászloné agasegy- 

házi birtokán kitűnő minőségű elsőrendű 
széna. var- eladó. 
Értekezhetni a tulajdonosnövel Régi 

l sétatér 166. sz. alatt, vagy megbizott- 
' jával a helyszínén.

„k u1e s“
i

Helybeli tisztességes leány 
elárusít ó-nőnek, 

valamint 3333-1-1 

egy fiatal kereskedő-segéd 
alkalmazást nyerhetnek 

a Magy. Kir. Dohánynagyárudában, 
hova ajánlatok intézendők.

Hirdetmény.
A kecskeméti Ev. Reform. Egyház­

község ballószegi erdejében 
15 részlet akáczfa 
folyo ho 14-én d. e. 9 órakor a hely­
színén árverés utján fog eladatni.

Az árverezni kívánók tartoz­
nak részletenként 20-20 koronát 
a kiküldött kezeihez lefizetni.

Ugyancsak az egyháznak 125 
kéve nádja is van eladó.

Kecskemét. 1904. nov. 10.
382a -i-i A Gondnokság.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal vörös 
es fekete nyomás sárga papíron van védve.(MK~ Eddig fölülmulhatatlan ’

Maager Vilinos-féle valódi tisztított 

máj olaj 
törvényesén védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, feher üvegenként 3 korona, 
Maager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű 
emészthetöségenel fogva gyermekeknek is különösen ajánl- 
tátik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell es tüdő erő 
sitését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javi 
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni, 
Kaph itó az osztrák magyar monarkia legtöbb gyogyszerta

rában és vegyszer-üzleteben 8273 24-5 
Főraktár es fó-elárúsitasa az osztrák-magyar monárkia részére :

MAAGER VILMOS, Bécs.^iIúm.krVt3.
Utánzásokat a. tőrvény üldözi.
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| Steiner Mihály papirkereskedö Kecskemét, Piacz-tér 156. I

HÁZ- és FÖLD-eladás, 
mt* esetleg bérbeadás! "Báty

Néhai S 0 0 s Sandorne hagyatékát 
kepezö Nagytalfái-erdő felső olda­
lán, a várostól 6 kimre, Gy ö r f fy 
Balázs úr szomszédságában lévő

18 hold
fekete jó minőségű szántóföld, 

tanyaépülettel ellátva 
továbbá a Ill ik tized. Felső-sétatér 
oldalán. 173. szánni ház. mely több 
rendbeli lakást foglal magában, 
szabad kézből eladó. — A háznál 
egy lakás azonnal MT kiadó 
Értekezhetni az örökösökkel 
az előbb már megnevezett háznál 
Kolozsi Sandorneval, vagy II. tized 
45. sz. alatt Kéri Péternevel. 3335-3-1

^•4HMl 
MT ÉRTESÍTÉSI

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten. III. tized, 
Kisbudai-útcza (Nagykorösi-úteza sarok) 231. sz. alatt 

a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében — lakatos mühAlyt nyitottam.
Főtörekvésem az, hogy nagyrabecsült megrendelőimet minden tekintetben 

pontosan és jói kiszolgáljam. Elvi‘llaI,'k minden c szakin, vágó 
munkákat, úgymint: épület­

vasalásokat, vaskapukat, sirrácsokat, lépcső és minden­
féle rácsozatokat, új kutakat, régiek átalakítását és 
azok javítását: kertész-vedreket, takaréktüzhely eket 
es disz vasalásokat; szobadíszeket: virágasztal, kép­
ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vas­
szerkezeti munkák gyors — pontos elkészítését: továbbá 
mindenféle javításokat jutányos árakon. 3277 30 22

Számítva Kecskemét t. közönsége szives támogatására, bátorkodom magam 
becses jóakaratába ajánlani. Teljes tisztelettel:

BENEDEK JÓZSEF
lakatos mester.Egy íiú tanulóul felvétetik.

•••41

e

A Gör. kel. Egyház épületében levő 
volt gépraktári helyiségek

1905* február 1-től 
több évre kiadó. 
Értekezni lehet Kozma Döme 
gondnokkal, Katona József-utcza 
3336 38. szánt alatt. 12-8

Kérjünk csak

Glóbus-
tisztító-kivonatot

mint ezen ahra mutatja,

, GLÓBUS; 
/ PUT’r- 
EXTRAC
SestrsPi 
idfaraJle sji 
Mihailt

_ Fabrlkant

Neuestr
Erfindunq

mivelhogy sok értéknélkuli

Qutanzatok^ 
ajánlva lesznek.

Fritz Schulz jun.
Aklimeselltfliaft. L eipzi? 0 Et e r

I
I
I

Ezennel közhírré tétetik, hogy mintán a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közeget a 
Magyar Királyi Szabadalmazott Osztálysorsjáték (XV. sorsjáték) l-ső osztályára szóló sorsjegyeket felül­
vizsgálták. azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.

Az 1. osztály húzása 1004* november lx<z> 24? • és 2£>-én. 
tartatik ineg. A húzások a Magyar királyi allami ellenőrző hatősáq és királyi közjegyző jelenlétében, nyil­
vánosan történnek a Húzási teremben (IV , Eskü-tér, bejárat a Duna-útcza felől). Sorsjegyek a Magyar 
Királyi Szabadalmazott Osztály sorsjáték valamennyi árúsitóinál kaphatók.

Budapest. 1904. évi október hó 30-án.
mir Sza/b.

Oaztálysorajátélr Igazgatósága. 
>327-1-1 Tolnay. Hazay.
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Steiner Mihály
torvsi btjegyi )

ingatlan adaa-vevea vallalata

Eladásra ajánl:
Közvetlen a város mellett egy 140 m holda< 

birtokot
pite közvetlen közelében egy hat szobás úri- 

lakasból aJlo hazat villany világítással stb. stb.

Megvételre keres:
A varostól b—10 kilométerre egy 40—‘>0 .oldás 

faldb rtokot

Földporciiokra árverési felhívás!
Kecskemét, Izsák, Fiilopszallas, Felegyhaza, Kis­

kőrös \arosoktol nem messzire, Orgovany. Szabadsz. 
Jakabszallas es Bugaczpuszta hataraoan Keleti-dűlő­
ben nagvs. Dr Hantho István nagybirtokos ur tulaj­
donát képező, részben gén jo szántóföld, részben pedig 
kitu siólonek való ’ 1C0 m. holdas birtok. 4 5, 6. 
10. .0 holdas porciókban fog foly< év november ho 
20 an (kedvezőtlen idő esetén ehhez egy hétre d e lOora- 
kor ahe yszmén jutányos arakon elarvereztetni Vmn. 
szándékozok azzal hivatnak meg, hogy bánatpénzül 
holdanként 20 koronát kell letenn: — és ezen sszeget 
h r apón belül a veteíosszcg egy réti tgÓM 
tér. i k a 'enmarado összeget pedig 20 év alatt 6 
százalék mellett törleszthetik A m. holdanként: ar 
100, 120, 15", 160 írt stb. E vebb felvilágosítást 
szívesen ad a fenti megbízott. 3306 5 3

Kiadó Úri Lakás!!!
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Horváth (Bérezi) Albert 
női- és férfi-divat árúháza Kecskeméten. 

Itczée-piacz I "M > [g* Itezés-piaez I

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, hogy

őszi idény újdonságaim 
teljes számban megérkeztek, u. m alsóingek, nadrágok, 
női posztó, bársony, barched alsószoknyák, nadrágok, ha­
risnyak. úgy felnőttek, mint gyermekeknek, a 
legjobb minőségben. — Nöi-divatczikkek, zsinórzatok, 
aplicatiok. hímzések, tót csipkék, menyasszonyi koszorúk, 
és hímzett fátyolok. A legjobb minőségű jf é X* H 
és n ö i fehérneműek, 
.ngek. nadrágok, gallérok és divatos nyakkendők, legna­
gyobb választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

Gyermek kelengyék I
3167-40-31----------------------- S'!
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Vili, tized. 89. számú hazban. a
Gólya- és Horog-útcza sarkán, 4 
szoba, üvegezett folyoso. I konyha, 
kamra, fürdőszoba. 6 lóra való istálló, 
pincze. padlas. éléskamra, azonnal 
kiadó, esetleg kedvező feltételek 
melleit eladó. Tudakozódni lehet: 
Lichtner Dávid es Fia fakereskedő 
ezég. Kőröshegyi-telepén 3321-10-6

t I adó h á z.
VII. tized. Collner-ter 29. számú
á.syt, melyben van 8 szoba, 

két konyha. 2 speiz. 3 kamra, két 
istálló, pincze, stb., szabadkézből 
elad ó. Értekezhetni a hely­
színén a tulajdonossal. 3320-3—3

Lakás - változtatás*
Tisztelettel tudatom a nagy­

érdemű közönséggel, hogy laká­
somat Kiss Ferencz úr házából 
3-ik tized. Régi sétatér 174. szám alatti 
Szalontay-fele házba helyeztem át. 
Vagyok teljes tisztelettel: Lovászi 
Lajosné oki. szülésznő. 3329-6-2

■

Gaedicke szerencséje óriási!
Tizenöt millió korona nyereményt fizettem ki rövid időn belül, közte kővetkező főnyereményeket:

üat 1 nati'v intalniat 600,000 korona értékben föwl. számra "w
60000 korona ”8863. számra
600 00 . 82528.
300 00 , 6920.
30000 . 90964.

400000 korona 11119. számra 60000 korona 97263. számra
400000 . 28916. 30000 88691.
400000 33464. 100000 42758.

70000 60912. 100000 49878.
60000 . 1735”. 100000 87991.

A XV-ik magyar király szab, osztalysorsjátekban újból 110,000 sorsjegy öö,OOO 
nyereménynyel sorsoltatik ki. közte az esetleges

^jtíóIe.íx f^öny^r^xxx^xxy.
□eg-x- xi3rer.

Fél Negyed
3e - korona

xxxilli
X43.xid.exi masedik sor 

Az I-ső osztály húzása már 1904
Sorsjegy-árak: Eeé’112’— korona 6- korona

-

Nyolczad 
1*50 korona 

A_sorsjegyek_szetküldése előzetes fizetés vagy utánvét ellenében történik. Hivatalos tervek ingyen. 
Posta befizetési lapok az összegek postadijmentes beküldesere díjtalanul állnak ügyfeleim rendelkezésére. 

3g~ren Aeleseicet lehetőleg azonnal Icérezxi. tm

I k’le Jljos-li I

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első K< skeméti Hírlapkiadó- és Nyomd i Részvény társas nyomdájában. 1!K)4.




